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Material 
Regia 4-fädig Color in Jeans Color (Fb 
4390), 50-100g und in Flowerfield 
Color (Fb 4068), 50g (es reichen etwa 
25-27g aus) 
Hinweis  
In der Hauptfarbe Jeans Color werden 
genau 50g für Gr. 38/39 benötigt – 
wenn man allerdings beide Socken in 
der gleichen Farbabstufung beginnen 
möchte (und auch wenn man auf der 
„sicheren“ Seite sein möchte) rate ich 
zu 100g in der Hauptfarbe! 
 
Nadelspiel Nr. 2-3mm z.B. „Colibri“ von 
Addi 
Schere, stumpfe Wollsticknadel, 
Maßband 
 
Maschenprobe  
Mit Nadelstärke Nr. 2-3 mm bei glatt 
rechts 30 Maschen und 42 Runden = 
10 cm x 10 cm 
 

Hinweis 
Die Anleitung setzt die Grundkenntnisse des Sockenstrickens voraus. Wer noch nie 
Socken gestrickt hat, findet hier und hier einen Grundkurs. (Grundanleitung) 
 

Grundstrickarten 
Glatt rechts 
Dafür in Runden jede Masche rechts stricken, in Reihen die Maschen in den Hinreihen rechts 
und in den Rückreihen links stricken. 
 
Bündchenmuster 
In Runden 2 Maschen rechts, 2 Maschen links im Wechsel stricken 
 
„Hebemaschenmuster“ – siehe nächste Seite 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   

http://www.tanjasteinbach.de/
http://de.schachenmayr.com/tips-tricks/regia-interaktiver-sockenlehrgang
http://tanjasteinbach.de/wp-content/uploads/2016/10/Sockengrundanleitung-mit-Bumerangferse.pdf
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„Hebemaschenmuster“ 
In Runden, Maschenzahl teilbar durch 10.  
Jede Runde nach der Strickschrift stricken, dabei den Rapport von 10 Maschen stets 
wiederholen. Runde 1-16 fortlaufend wiederholen, Runde wie gezeichnet beginnen.  
 

Runde  
 16  
 15  
 14  
 13  
 12  
 11  
 10  
 9  
 8  
 7  
 6  
 5  
 4  
 3  
 2  
 1  
I    Rapport = 10 Maschen    I  
 
Zeichenerklärung  
   = jeweils 1 Masche in Flowerfield Color  
   = jeweils 1 Masche in Jeans Color  
 = 1 Masche rechts in der jeweiligen Farbe  
 = 1 Masche links in der jeweiligen Farbe  
 = 1 Masche wie zum Linksstricken abheben, dabei den Faden locker hinter der Arbeit      
weiterführen  
 
Anleitung Gr. 38/39 
60 Maschen in Jeans Color auf 4 Nadeln des Nadelspiels verteilt anschlagen, je Nadel 15 
Maschen und zur Runde schließen. Für das Mini-Rollrändchen vor dem Bündchen zuerst 3 
Runden glatt rechts stricken, dann 10 Runden im Bündchenmuster, 2 Maschen rechts, 2 
Maschen links im Wechsel stricken. Anschließend als Übergang 1 Runde rechte Maschen und 
danach noch 1 Runde linke Maschen stricken.  
 
Nun für den Schaft weiter im Hebemaschenmuster wie beschrieben stricken, dafür fortlaufend 
Runde 1-16 wiederholen, dabei den Farbwechsel beachten, Runde 1 beginnt in Farbe 4068 
Flowerfield Color .  
Da die Bumerang-Ferse etwas kürzer ist als die herkömmliche Ferse, nach 66 Runden im 
Hebemaschenmuster (= 4 x den Rapport à 16 Runden und noch 1x Runde 1-2 in Flowerfield 
Color) über die jeweils 15 Maschen der 1. und 4. Nadel nun noch 4 Runden glatt rechts 
weiterarbeiten. Über die Maschen der 2. und 3. Nadel das Hebemaschenmuster wie gewohnt 
fortsetzen.  
Dann die Bumerang-Ferse in Jeans Color laut Grundanleitung glatt rechts arbeiten. Dann den 
Fuß wie gewohnt stricken, dabei über die 30 Maschen des Oberfußes das 
Hebemaschenmuster weiter arbeiten, über die Maschen der Sohle, = 1.und 4. Nadel glatt rechts 
stricken, es bilden sich Streifen.  

http://www.tanjasteinbach.de/
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Wenn die Fußlänge bis zum Spitzenbeginn erreicht ist, das sind bei Größe 38/39 ab der 
Fersenmitte etwa 20cm, über alle Maschen glatt rechts in Farbe Jeans Color weiterarbeiten, 
und die Bandspitze nach der Grundanleitung wie gewohnt glatt rechts arbeiten. 
Alle Fäden vernähen. 2. Socke gleich stricken, dabei darauf achten, dass bei Farbe Jeans Color 
etwa im gleichen Farbrapport begonnen wird, dafür ggf. etwas Garne abwickeln.  
  
Anleitung Gr. 36/37 
Es wird nach der gleichen Anleitung wie für Gr. 38/39 gestrickt, verkürzen Sie dafür nur die 
angegebene Fußlänge vor dem Spitzenbeginn um 1,5cm auf 18,5cm!  
 
 
 

http://www.tanjasteinbach.de/
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